

LITURGICKÉ OZNAMY
NIŽNÝ HRABOVEC
18. marca – 24. marca 2019

Pondelok 18.03.	Náš otec svätý Cyril, jeruzalemský arcibiskup.	17.⁰⁰
	† Jozef, Mária, Tibor	
Utorok 19.03.	Svätí mučeníci Chryzant a Dária.	17.⁰⁰
	* Jozef	
Zdržanlivosť od mäsa. Streda 20.03.	Náš prepodobný otec Jakub Vyznávač.	16.³⁰ + <i>Veľkopôstny</i> <i>moleben</i> 17.⁰⁰
	† Mária Peštová (zádušná)	
Štvrtok 21.03.	Náš prepodobný otec Jakub Vyznávač, katánijský biskup.	17.⁰⁰
	* Katarína, Jakub	
Zdržanlivosť od mäsa. Piatok 22.03.	Svätý hieromučeník Bazil, ankyrský presbyter.	16.²⁰ + <i>Križová cesta</i> <i>VPD</i> 17.⁰⁰
	† Ján, Irena	
Sobota 23.03.	Tretia zádušná sobota. Náš prepodobný mučeník Nikón a jeho učeníci s umučení.	8.⁰⁰ + <i>Panyhída</i> <i>resp. hramoty</i>
	† za zosnulých vo farnosti	
Nedeľa 24.03.	Tretia pôstna nedeľa – Križupoklonná. Predprazdenstvo Zvestovania Presvätej Bohorodičky.	8.⁰⁰
	* farské spoločenstvo <i>Zbierka – dlh voči ABÚ</i>	
- Sv. liturgia Hencovce - nedeľa 24.03. o 10.⁰⁰ hod. (* Milena)		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
 Pre vnútornú potrebu veriáčov.
 Príspevky a komentáre posielajte na:
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk
 o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
 Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
ČÍSLO 29

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Pozornosť na blízkych

Pred nedávnom sa objavila správa o tom, že zomrel najstarší človek na svete. Bola to žena a mala okolo sto desať rokov. Po tejto správe nasledovala ďalšia, že najstarším žijúcim človekom je iná žena s vekom sto deväť rokov. Pri podobnej informácii si vždy premietnem rok, kedy sa narodil človek, ktorý zomrel a dám si to do súvisu s tým, čo všetko prežil v živote. Prvú svetovú vojnu, druhú svetovú vojnu a iné historické udalosti. A hoci nebol priamym účastníkom týchto udalostí, žil v dávnej dobe, kedy sa stali.

Ľudia starí vekom sú studnicou skúseností a zážitkov, ktoré prežili vo svojom živote. Neraz sme sedávali okolo nebohej babky a počúvali ich bezprostredné rozprávanie o tom, čo kedysi zažili, často i s úsmevom na perách a s radosťou, pretože tak vedeli podať prežitú veci, že sme sa z toho smiali. Starí ľudia sú prameňom múdrosti, ktoré počuli od iných a zapamätali si ich. I keď väčšinou boli neštudovaní, ale vo svojej jednoduchosti a usilovnej pracovitosti vedeli poradiť a vniesť svetlo do problematickej situácie. **Pôstna doba, ktorej sme súčasníkmi, nás pozýva obrátiť svoju pozornosť i na týchto našich blízkych.** Mnohí z nich možno už nevidia svoju potrebu byť na zemi. Mnohí s vážnymi zdravotnými ťažkosťami sa cítia byť na príťaž pre tých, ktorí sa o nich starajú. Mnohí ostali sami a bolestne prežívajú svoju každodennú samotu. Mnohí sú zaznávaní, pretože mladí neberú ohľad na ich názor, radu, odporúčanie. **Pôst je časom obrátenia pozornosti na druhých.** Keby sme ich chceli kategorizovať, tak povieme, že na deti, na biednych, na chorých, na slabých... Ale určite tiež na starých. V nich sú ukryté poklady, ktoré majú v sebe po odžitých rokoch života. Aby sa necítili byť na príťaž a ťarchu pre svet. Pripomínajú nám prepojenosť generácií, keď si pamätajú, ako sa žilo v čase ich rodičov a delia sa o vlastné minulé zážitky s dnešnou dobou.

Prežívanie pôstu nemá byť len časom zameraným na seba samého. Nie je to čas pokoja od ľudí, ale skôr hľadanie si cesty k nim. Hľadanie si cesty k Ježišovým maličkým, pre ktorých máme pracovať. Bezpochyby medzi nich patria i vekom starí, ktorí sú tiež neraz slabí, utrpení, preskúšaní životom.

*„Ved' stvorenie túžobne očakáva, že sa zjavia Boží synovia“
(Rim 8, 19)*

Keď zanecháme Boží zákon, zákon lásky, napokon sa presadí zákon silnejšieho proti slabšiemu. Hriech, ktorý prebýva v srdci človeka (porov. Mk 7, 20 – 23) – a prejavuje sa ako žiadostivosť, túžba po nadmernom blahobyte, nežujem o dobro druhých a často aj o svoje – vedie k vykorisťovaniu stvorenia, ľudí a životného prostredia, v duchu nenásytnej chamtivosti, ktorá považuje každú túžbu za právo a ktorá napokon, skôr či neskôr, zničí aj toho, koho ovládla.

3. Uzdravujúca sila pokánia a odpustenia

Preto stvorenie naliehavo potrebuje, aby sa zjavili Božie deti, tie, ktoré sa stali „novým stvorením“: „Kto je teda v Kristovi, je novým stvorením. Staré sa pomínulo a nastalo nové“ (2 Kor 5, 17). Keď sa totiž zjavia, aj samo stvorenie môže „sláviť Veľkú noc“: otvoriť sa novému nebu a novej zemi (porov. Zjv 21, 1). Cesta k Veľkej noci nás vyzýva práve k obnove našej kresťanskej tváre a nášho kresťanského srdca prostredníctvom pokánia, obrátenia a odpustenia, aby sme mohli prežívať celé bohatstvo milosti veľkonočného tajomstva.

Táto „netrpezlivosť“, toto očakávanie stvorenia sa naplní, keď sa zjavia Božie deti, teda keď sa kresťania a všetci ľudia rozhodnú podstúpiť „pôrodné bolesti“ spojené s obrátením. Celé stvorenie sa má spolu s nami vyslobodiť „z otroctva skazy, aby malo účasť na slobode a sláve Božích detí“ (Rim 8, 21). Pôstne obdobie je sviatosťným znakom tohto obrátenia. Pozýva kresťanov, aby intenzívnejšie a konkrétnejšie uskutočňovali veľkonočné tajomstvo vo svojom osobnom, rodinnom a spoločenskom živote, najmä prostredníctvom pôstu, modlitby a dávania almužny.

Postiť sa znamená učiť sa meniť náš postoj k iným a k stvoreniu: od pokušenia „pohltiť“ všetko, aby sme nasýtili svoju pažravosť, až po schopnosť trpieť pre lásku, ktorá môže naplniť naše prázdne srdce.

(<https://www.kbs.sk/pdf/FR01/FR01Post2019.pdf>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

